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Τα νέα μέτρα που ψήφισε η συγκυβέρνηση, προστιθέμενα σε ένα εξαιρετικά 

δυσμενές περιβάλλον που δημιουργήθηκε εξαιτίας των προηγούμενων μνημονίων 

και των συνεπειών τους, αποτελούν τη «λαιμητόμο» της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Θύματα, θα είναι όλοι οι εργαζόμενοι στους Ο.Τ.Α. και οι πολίτες που επιβαρύνονται 

μέσω των δημοτικών τελών, τη στιγμή που η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι εξαιρετικά 

δύσκολο να ανταποδώσει υπηρεσίες και να φέρει σε πέρας το κοινωνικό της έργο. 

 

Που οφείλεται αυτό; Στο ότι η επιχορήγηση των Δήμων από τον κρατικό 

προυπολογισμό μειώθηκε την τριετία 2009-2012 κατά 60% όσον αφορά στις 

λειτουργικές δαπάνες. Ο προϋπολογισμός δε του κράτους για το έτος 2013 εμφανίζει 

μείωση της τάξεως του 1,7 δις ευρώ σε σχέση με τους πόρους που θα έπρεπε να 

διατεθούν στην Τοπική Αυτοδιοίκηση βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας. Την ίδια 

χρονική περίοδο ψηφίστηκε ο «Καλλικράτης» χωρίς να διατεθούν ωστόσο πόροι 

στους Ο.Τ.Α., ενώ από 1
ης

 Ιανουαρίου του 2013 άλλες 200 αρμοδιότητες περνούν 

στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, πάλι χωρίς να έχει προβλεφθεί ούτε ένα ευρώ και χωρίς 

να έχει εξασφαλισθεί το απαιτούμενο προσωπικό. 

 

Η συγκυβέρνηση αποφάσισε δε να μη γίνει καμία πρόσληψη στους Ο.Τ.Α. την 

περίοδο από το 2013 έως το 2016 και τώρα θέτει σε διαθεσιμότητα χιλιάδες 

εργαζομένους, όταν χιλιάδες άλλοι έχουν ήδη βγει στη σύνταξη για να προλάβουν 

τον «Αρμαγεδδώνα» της μνημονιακής πολιτικής στα ασφαλιστικά-συνταξιοδοτικά 

δικαιώματα τους.  

 

 Με την κατάσταση αυτή είναι να αναρωτιέται κανείς:  Γιατί η συγκυβέρνηση 

και η τρόικα θέλουν την Τοπική Αυτοδιοίκηση σε επιτροπεία και την οδηγούν σε 

οικονομική κατάρρευση; Ποιοι θα ωφεληθούν από μια τέτοια εξέλιξη; Η απάντηση 

είναι, πώς σίγουρα δεν θα ωφεληθούν οι εργαζόμενοι και οι δημότες. 

 

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. από την έναρξη εφαρμογής της μνημονιακής πολιτικής είχε 

κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου και είχε καταγγείλει μία σειρά μεθοδεύσεων για 

την απαξίωση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Οι εργαζόμενοι στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση λέμε φτάνει πια η νεοφιλελεύθερη «βάρβαρη» πολιτική της 

συγκυβέρνησης και της τρόικας που μας εξοντώνει, οδηγεί το θεσμό σε κατάρρευση 

και τη χώρα στην υποτέλεια, δέσμια των ξένων δανειστών.  



Η δήθεν «σούπερ δόση», η εξασφάλιση της διετούς επιμήκυνσης και παρόμοιες 

πομπώδεις εκφράσεις δείχνουν τη φαιδρότητα της συγκυβέρνησης και υποκρύπτουν 

νέα απάνθρωπα μέτρα για τους μη έχοντες. Τους μισθωτούς σε Δημόσιο και Ιδιωτικό 

Τομέα και τους συνταξιούχους. Η… ανάπτυξη θα έρθει μόνο για τους έχοντες, 

αυτούς δηλαδή που το σύστημα υποθάλπει. 

 

Η Κ.Ε.Δ.Ε. και οι αιρετοί, έστω και καθυστερημένα, θα πρέπει να συνταχθούν 

με τους εργαζόμενους στον αγώνα που τρία χρόνια τώρα κάνουν για να σταθεί όρθια 

η Τοπική Αυτοδιοίκηση και να διαφυλαχθεί ο Δημόσιος και Κοινωνικός της 

χαρακτήρας, αντιστεκόμενοι όλοι μαζί στη λαίλαπα των νέων μέτρων.  

 

Τακτικισμοί, κινήσεις υπονόμευσης του κλάδου και συναντήσεις με όσους 

σχεδιάζουν και υλοποιούν το ξεπούλημα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της χώρας 

δεν πρέπει και δεν μπορεί να γίνουν ανεκτοί. 

 

 


